

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Dolar/TL yerel seçimlerden bu yana geçen üç aya yakın sürede yatay seyir izlediği 32-32.85 bandının üst sınırlarına doğru yükseliş eğiliminde. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek dün başlayan Londra temaları bugün de devam edecek.

Şimşek dün Londra'da Chatham House düşünce kuruluşunun düzenlediği bir etkinlikte konuştu. Şimşek, bu toplantıda "Para politikasını baştan inşa etmek biraz zaman aldı. Şu an sürdürülebilir, güçlü dezenflasyonun eşiğindeyiz" dedi.

Şimşek ayrıca Londra'da Deutsche Bank tarafından düzenlenen toplantıda da yatırımcılarla bir araya geldi. Katılımcılar gelişmekte olan ülkeler arasında Türkiye'nin pozitif ayrıştığı yönünde görüş belirttiler.

Uluslararası piyasalara bakıldığında İsviçre Merkez Bankası, dün üst üste ikinci kez politika faizini düşürürken İngiltere Merkez Bankası (BoE) politika faizini sabit tuttu ancak Ağustos'ta faiz indirimine açık kapı bıraktı. Sterlin, İsviçre frankı ve euronun değer kaybederken dolar yükseldi.

Dolar/TL'de bu sabah 32.88 seviyesinde. TL, dolar karşısında Nisan ve Mayıs ve Haziran ayının ilk yarısında yatay seyir izledikten sonra yükselişe geçti.

TL'nin gelişmekte olan ülke para birimlerine giriş çıkışlarını benzer şekilde yansıtmaya yeni yeni başladığını görüyoruz, bunun da sağlıklı bir hareket olduğu düşünülüyor.

Gelecek hafta TCMB'nin faiz kararı öne çıkacak. Reuters anketine göre Merkez Bankası'nın beklentilerin üzerinde seyreden enflasyonu kontrol altına almak adına en son Mart ayında yaptığı sıkılaştırma ardından Haziran'da da politika faizini %50'de sabit bırakması bekleniyor. TCMB'nin faiz kararını 27 Haziran'da açıklayacak.

ABD

Dolar, Fed'in faiz indirimleri konusunda sabırlı tutum göstermesinin diğer merkez bankalarının gevşeme yanlısı tutumlarından ayrışmasıyla sekiz haftanın yeni zirvesine yükseldi ve sterlin karşısında da beş haftanın zirvesinde gücünü korudu.

Dolar endeksi dün İsviçre Merkez Bankası'nın faiz indirimine gitmesi ve BoE'nin de Ağustos'ta faiz indirimine işaret etmesinin ardından %0.41 yükseldi ve haftayı artıda kapamaya hazırlanıyor.

Avrupa

İngiltere Merkez Bankası (BoE) dünkü toplantısında beklentilerle uyumlu olarak faiz oranlarında değişime gitmedi. BoE Başkanı Andrew Bailey enflasyonun düşük kalacağından emin olmaları gerektiğini ve bu nedenle faiz oranlarını şimdilik sabit tuttuklarını belirtirken, piyasalardaki genel beklentiler önümüzdeki toplantılarda İngiltere'nin faiz indirimlerine başlayacağı yönünde şekilleniyor.

İsviçre Merkez Bankası, dün üst üste ikinci kez politika faizini düşürürken İngiltere Merkez Bankası (BoE) politika faizini sabit tuttu ancak Ağustos'ta faiz indirimine açık kapı bıraktı. Sterlin, İsviçre frankı ve euronun değer kaybederken dolar yükseldi.

Uluslararası Para Fonu (IMF), Euro Bölgesi'nde enflasyonun hedefe doğru gerilediğini belirterek gelecek verilere bağlı olarak kademeli faiz indirimlerinin yapılabileceğini belirtti.

Asya

Asya borsaları, hafta başında 26 ayın zirvesine yükselmesinin ardından kâr realizasyonuna gidilmesiyle haftanın son gününü düşüşle kapatmaya hazırlanırken Avrupa'da merkez bankalarının faizleri düşürmesi doların güçlenmesine ve yen üzerindeki satış baskısının sürmesine yol açtı.

Değer kaybeden yen daha önce Japon yetkililerin piyasaya müdahale ettiği seviyelere yaklaştı.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.63 geriledi. Endeks ABD'de son zamanlarda açıklanan zayıf ekonomik verilerin ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu yıl iki faiz indirimi gerçekleştireceği beklentilerini kuvvetlendirmesiyle Çarşamba günü Nisan 2022'den bu yana en yüksek seviyeye yükselmesinin ardından haftayı %1 artıda kapamaya hazırlanıyor.

Japonya'da talep kaynaklı enflasyonun Mayıs'ta yavaşladığını gösteren veriler faiz artırımlarına ilişkin görünümü karmaşıklaştırdı.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Dolar/TL'de bayram haftasında piyasalar kapalıyken 32,60 direncinin aşılmasıyla birlikte yükseliş boyutu hızlandı. Dolar endeksinin yükselmesi gelişmekte olan ülke para birimlerine olumsuz yansıyor. TL de benzer seyir izliyoruz. TL'de son dönemde baskının arttığını görmekteyiz. Ancak iç tarafta normalleşme süreci devam ettikçe hava TL lehine gelişmeye devam edebilir. Uygulanan sıkı para politikası ve TL enstrümanların cazip hale getirilmesi Dolar talebinde kalıcı yükselişlerin olmasına engel teşkil edebilir.

Teknik Analiz: DolarTL yukarı yönlü güçlü ataklarla direnç bölgelerinde fiyatlanmakta. Yükseliş hızının devam etmesi durumunda 33,00 direnç bölgesini test edebilir. Buna karşın olası satış baskısında 32,50 seviyesine geri dönüşler olabilir.

Destekler:32,80/32,70/32,60/32,50

Dirençler: 32,90/33



EUR/TL

Euro, bugün gelecek veriler öncesinde sakin seyrini sürdürmeye devam ediyor. Avrupa Merkez Bankası politika yapıcısı Klaas Knot, enflasyonun ECB'nin %2 hedefine doğru ilerlediğinin görülmesiyle birlikte piyasanın bu yıl bir veya iki faiz indirimi daha yapacağı beklentilerini desteklediğini açıkladı. Knot ayrıca "yavaş ama emin adımlarla ayağımızı frenlerden kaldırmaya devam edebiliriz" dedi. Öte yandan bugün piyasada gözler ABD ve euro tarafından gelecek olan PMI verilerinde olacak. Ayrıca akşam gelecek olan Fed para politikası raporu da takip ediliyor olacak.

Teknik Analiz: EUR/TL haftanın son iş gününde 35 seviyesinin üzerindeki seyrini sürdürüyor. Kurda 35 seviyesi üzerinde kapanışların yaşanması durumunda 35,55 seviyesine doğru daha güçlü ataklar izleyebiliriz. 35 seviyesi altında ise 34,90 seviyesi güçlü destek bölge olarak göze çarpıyor.

Destekler: 35/34,90

Dirençler:35,20/35,55





➤ GBP/TL

İngiliz Sterlini , Birleşik Krallık (İngiltere) Ulusal İstatistik Ofisi'nin (ONS) Mayıs ayı için beklenenden daha güçlü Perakende Satış verileri raporlamasıyla Cuma günkü Londra oturumunda yükselişe geçti. Rapor, aylık Perakende Satışların %1,5'lik beklentinin üzerinde %2,9'luk güçlü bir artışla toparlandığını gösterdi. Yıllık bazda Perakende Satışlar şaşırtıcı bir şekilde %1,3 artarken yatırımcılar %0,9 oranında düşüş bekliyorlardı. Perakende Satışlar, ekonomik büyümenin büyük bir bölümünü oluşturan tüketici harcamalarını ölçen bir göstergedir. İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) yüksek faiz oranlarını korumasına rağmen perakende mağazalarında satışlarda yaşanan önemli iyileşme, güçlü talebin yanı sıra fiyat baskılarının da artacağını gösteriyor. Bu durum devam ederse fiyat istikrarını sağlamaya odaklanan BoE için baş ağrısı olabilir.

Teknik Analiz: GBP/TL ayın başına göre yatay olan seyrin daha dalgalı bir hal aldığını izliyoruz. 41 seviyesi üzerine yerleşen kurda 41,40 seviyesi etrafında ağırlıklı seyirler yaşandığını takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 41,75 , altında şse 41,20 seviyesini takip ediyor olacağız.

Destekler:41,40/41,20/41

Dirençler:41,75/42



➤ ALTIN

Altın fiyatları, Ortadoğu'daki gerilim ve Fed'in bu yıl tamamlanmadan faizleri düşüreceği beklentilerinin güçlenmesine bağlı olarak üst üste ikinci haftayı da artıda kapamaya hazırlanıyor.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.16 yükselerek 2,363.65 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %0.2 artışla 2,374.60 dolara yükseldi. Altının haftalık kazanımı %1'i aştı.

Teknik Analiz: Ons altın ana destek bölgesi olarak belirtmiş olduğumuz 2360 seviyesinde fiyatlanıyor. Teknik olarak 22 ve 50 günlük hareketli ortalamalarının altında fiyatlamalara devam ediyor. Bu anlamda zayıf ve güçsüz görünüm mevcut. Güçlenen tepki alımlarına ihtiyaç var. 2360 seviyesi ve üzeri yükselişler oldukça önemli olacaktır. Yukarı yönlü hareketliliğin ivme kazanması için 50 günlük hareketli ortalaması olan 2375 seviyesi ve üzeri kapanışlara ihtiyaç var. Aksi takdirde, yatay ve yönsüz fiyatlamalar devam edebilir. Buna karşın satış baskısı devam ettiği takdirde 2325 seviyesine doğru geri çekilmeler hızlanabilir.

Destekler:2325

Dirençler:2375/2427



➤ **PETROL**

Ham petrol vadeli fiyatları belirgin bir değişim göstermedi ancak talebin arttığına yönelik belirtiler ve dünyanın en büyük petrol tüketicisi olan ABD'de petrol ve yakıt stoklarının azaldığını gösteren verilerle üst üste ikinci haftayı da artıda kapamaya hazırlanıyor.

EIA verilerine göre ABD'nin ham petrol stokları 14 Haziran'da sona eren haftada 2.5 milyon varil azalarak 457.1 milyon varile geriledi. Düşüş 2.2 milyon varil olan beklentileri aştı.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.06 gerileyerek 85.66 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.05 gerileyerek 81.25 dolar seviyesinde işlem gördü.

Petrol fiyatları ay başından bu yana %5'e yakın tırmanarak yedi haftadan uzun bir sürenin en yüksek seviyesine çıktı.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 268,33 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	GBP	Bileşik PMI	53,1	53,0
16:45	USD	Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	51	51,3
17:00	USD	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	53,4	54,8
17:00	USD	Mevcut Ev Satışları (May)	4,08M	4,14M
18:00	USD	Fed Para Politikası Raporu		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all

investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)